

关爱未成年 守护有温度

本报讯(记者 孙鸿)近日,为了切实减少烧烫伤事故对未成年人的潜在危害,市民政局联合市未成年人救助保护中心,在“七彩阳光”未成年人关爱保护项目寿县项目点,精心策划并举办了预防烧烫伤安全教育活动。活动分别在寿县寿春镇的九龙幼儿园和九龙小学开展,240多名少年儿童热情参与其中。

活动现场,孩子们充满好奇,全身心投入到这场生动而富有教育意义的安全学习中。工作人员通过深入浅出的知识讲解和趣味盎然的互动环节,向孩子们详细阐述了日常生活中可能遇到的烧烫伤危险源,如厨房明火、高温热水以及家用电器等。

在互动环节中,孩子们不仅加深了对烧烫伤危险源的认识,还在源头上增强了自我防范意识。工作人员特别强调了烧烫伤意外发生时的正确应急处理步骤——“冲、脱、泡、盖、送”,并引导孩子们在模拟情境中进行实操练习。通过这一环节,孩子们学会了如何在紧急情况下迅速、科学地采取措施,以最大限度减轻伤害。

此次活动,各方通过共同努力为孩子们搭建了一个全方位、多层次的安全知识普及平台,不仅提升了他们的自我保护能力,还进一步营造了社会各界共同关注儿童健康成长、积极投身儿童保护事业的良好氛围。

趣味小实验 点燃科学梦

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为丰富农村儿童业余生活,增强他们对科学的认知与探索热情,10月19日,在市民政局、市未保中心的指导下,淮南市朝阳社会工作服务中心在田家庵区沿淮村“淮小童”玩趣营组织开展了“趣味小实验 点燃科学梦”——科普主题系列活动。据悉,此次活动不仅是一场农村儿童与科学奥秘的交流相遇,更是一次通过趣味实验培养科学兴趣的生动实践。

活动现场,孩子们兴趣十足,各个化身实验小达人,认真积极地准备科学小实验。在小课堂上,朝阳社工首先介绍了科学探究的重要性,鼓励孩子们积极参与并享受科学的乐趣;随后通过5个有趣的科学小实验,简要介绍实验原理,向科



学家致敬,同时激发孩子们对科学的好奇心、想象力、探究欲。

据了解,此次科学探索之旅不仅让农村儿童亲身体验了科学的魅力,更在寓教于乐中激发了孩子们的好奇心和探究欲望,培养他们的动手、实践能力。而这段难忘的经历,也将成为他们成长道路上宝贵的财富,激励他们在未来的学习生活中勇往直前!

珍惜粮食 从小做起



本报讯(记者 柏雪)“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”勤俭节约是中华民族的传统美德,为了让辖区儿童了解粮食的重要性,养成珍惜粮食、节约粮食的良好习惯,近日,淮南高新区三和镇南山院社区新时代文明实践站组织开展了以“一米一粟得之不易 惜粮节粮从小做起”为主题的世界粮食日活动。

活动开始,志愿者先向孩子们介绍了世界粮食日的由来,并通过相关短视频、照片让小朋友们更加具体了解粮食对

于人类的重要性。接下来,为了让孩子们更加直接地体验粮食种植过程,志愿者又将大家带到了“农田”里,模拟农民插秧农作,教导小朋友们弯下腰来将“秧苗”插进“泥土”里,孩子们学得有模有样,认真忙活着。期间,志愿者告知大家,粮食是靠农民辛勤劳作换来的,所以大家要珍惜粮食,不能铺张浪费,孩子们纷纷点头表示赞同。

据悉,此次活动的开展让孩子们深刻地认识到了粮食的来之不易,也让他们懂得从小养成节约粮食的好习惯,并且能够带动家庭,让更多的人加入到节约粮食的行动中来。

同心共育 花开有时



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)教育是一场幸福的双向奔赴。近日,市直幼教集团万茂园举行了一场别开生面的家长课堂,以加强幼儿园与家长之间的有效沟通,为孩子们的健康成长赋能。

在以班级为单位的家长课堂中,老师们根据孩子的年龄特点精心设计了不同主题的体验式活动,通过家长破冰游戏活跃课堂氛围,通过介绍孩子们的在园情况、教育教学重点,展示孩子们的一日生活和良好习惯养成,让家长们全方位了解丰富多彩的园内生活,用专业的观念引导家长树立正确的育儿观。

大班家长刘女士表示,通过此次家长课堂了解到,看似普通的蹦跳玩乐其实都是学习的过程,语言表达和数学思维都藏在平时的游戏中。同时,孩子的教育不能光靠幼儿园老师,家长的作用也十分重要,需要在生活中注重培养孩子的语言习惯,通过日常生活中的点滴小事潜移默化地影响孩子,为他们一生的发展奠定基础。

该园负责人表示,一场爱与责任的奔赴是幼儿园与家庭、教师的连心会,也是教师和家长们集思广益、共商对策,助力孩子全面发展的促进会,希望家园携手,为爱赋能,共同为孩子们打造幸福快乐的童年。

铭记学校发展 展望文汇未来



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)近日,淮南文汇学校隆重举行校史馆开馆仪式,众多珍贵的历史照片与文字介绍生动展现了学校不断进取、努力拼搏的点滴历程,进一步增强了广大师生的归属感、自豪感和责任感。

据介绍,该校史馆位于24年前建的文汇学校第一栋教学楼的顶层,面积近600平方米,2024年开学初开始改建。整个校史馆由主馆、荣誉馆、会议室组成,展示了1998年建校至今学校的发展历程、教育理念、办学特色以及学校部分荣誉牌匾、锦旗和师生获奖证书等,通过图文介绍、实物展示等多种形式全面展现了学校

的历史变迁、辉煌成就和未来展望。在现场热烈的掌声中,学校领导与嘉宾为校史馆揭牌,随着红色幕布徐徐打开,淮南文汇学校校史馆正式开馆。揭牌仪式后,领导和嘉宾和师生代表参观了校史馆,他们一边聆听讲解,一边认真观看每一幅图片、每一件展品、每一段文字。

“校史馆的建立在学校发展史上具有里程碑意义,它展示了学校的初创、发展与壮大,也承载着我们回顾历史、传承文化的责任与使命,为广大师生提供一个了解学校历史、感悟校园文化的平台,是学校的一张新名片。”淮南文汇教育集团董事长童敬慧说。